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КЛІНІКО–РЕНТГЕНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ПЕРЕЛОМІВ СТЕГНОВОЇ 

КІСТКИ У КОТІВ 
 

Дотепер розроблено і вдосконалено низку методів остеосинтезу – екстракортикальний, інтрамедулярний, 

одно- чи двосторонній позавогнищевий остеосинтез або ж комбінацію інтрамедулярного з позавогнищевим, 

різноманітні апарати зовнішньої фіксакції, що досить суттєво підвищує ефективність хірургічного лікування 

переломів у тварин. Однак не завжди враховується біомеханіка як власне перелому, так і травмованої кінцівки, 

у зв’язку з чим можливі порушення перебігу репаративного остеогенезу.  
Ключові слова: спіральний, складний осколковий, косий перелом, поздовжній.  

 

Переломи кісток у котів різняться за анатомо-топографічною локалізацією, 

біомеханікою порушень цілісності кісткової тканини і ступенем втрати її регенеративного 

потенціалу[1. с. 4]. Найчастіше виникають діафізарні переломи довгих трубчастих кісток, які 

у котів становлять 82–85 % від усіх травм опорно-рухового апарату, а серед них фрактури 

стегнової кістки – 33–60 %, менше кісток гомілки та передпліччя – 20–29 і 13–30 % 

відповідно, плечової кістки – 8,7–18 %, плесни та п’ятки – 3,5–4,7 %, і фаланг пальців – 0,8–

5,8 % [2. с. 5]. Це можуть бути як прості, так і ускладнені осколками поперечні і косі 

переломи, які у котів займають 25–60 % від загалу патології кісток [3. с. 3]. Саме останні – 

особливо складні, оскільки здебільшого супроводжуються об’ємними кістковими дефектами, 

втратою регенеративного потенціалу кісткової тканини і розвитком травматичної хвороби, 

технічними складнощами за проведення остеосинтезу та вимагають використання 

остеозаміщувальних імплантів із остеокондуктивними і остеоінтеграційними властивостями 

[4. с. 6]. У зв’язку з цим такі переломи нерідко (7–32 %), ускладнюються незрощеннями, 

псевдосуглобами, остеомієлітом, контрактурами тощо. Заразом методи остеосинтезу за 

об’ємних кісткових дефектів не завжди забезпечують оптимізацію репаративного 

остеогенезу, а їх металеві конструкції недостатньо володіють остеоінтеграційними 

властивостями, що спонукає до розроблення їх покриття на основі гідроксиапатитних 

сполук, які є біологічно близькими до кісткової тканини  

Мета роботи – клініко–рентгенологічно охарактеризувати переломи стегнової кістки у 

котів 

Матеріал і методи. Моніторинг проводили впродовж 2022-2023 років на базі клініки 

Ветеринарна допомога м. Козилець, протягом даного періоду у клініку поступило 8 пацієнтів 

із підозрою на перелом стегнової кістки, за допомогою рентгену IMAK 100 та оцифровували 

на SONADA DirectView ch 150, підтверджували дані переломи, та за допомогою рентген-

знімків їх класифікували за морфосегментарною локалізацією, ступенем, видом перелому.  

Результати дослідження. За моніторингу переломів стегнової кістки у котів в клініці 

Ветеринарна допомога м. Козелець зустрічали наступні їх види (рис 1.). На рентгенограмах 

зображені переломи стегнової кістки у котів. Переважно фрактури стегнової кістки у них 

трапляються внаслідок падіння з висоти, бійок з іншими тваринами, травм нанесених 

автотранспортом, та спонтанні переломи. За морфосегментарною локалізацією най частіше 

трапляються діафізарні переломи, рідше зустрічаються метафізарні та епіфізарні. За лінією 

перелому – фрактури частіше зустрічаються поперечні, рідше виявляють осколкові та косі. 

За таких переломів оптимальним методом лікування є використання інтрамедулярного 

методу остеосинтезу з використанням спиць відповідних розмірів. За діафізарної локалізації 

доцільнішим буде використання екстракортикального методу, використовючи гвинти для 

фіксації діафіза до іншої частини кістки. За наявності уламків кістки та кісткових дефектів 

бажане використання остеозаміщувальних речовин, які будуть виконувати роль матриці 
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спонукаючи остеокондуктивності, остеоінтеграції, остеоіндуктивності та ангіогенезу, що 

буде стимулювати процеси репаративного остеогенезу.  

  

  

Рис. Переломи стегнової кістки у котів. 
 

Висновок. 1. Переломи стегнової кістки в котів є доволі поширеною патологією в 

умовах міста. При виборі методів лікування необхідно враховувати вік тварини, масу, 

анатомо-топорафічну та морфосегментарну локалізацію, наявність осколків та дефектів. 
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